

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΚΑΡΠΟΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ

Η ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

Συνάδελφοι Οικοδόμοι

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας σας χαιρετίζει για την συμμετοχή σας στους αγώνες που οργανώθηκαν απ' την Ομοσπονδία και τα σωματεία.

Οι αγώνες αυτοί πέρα απ' τη λύση μιάς σειράς προβλημάτων έφεραν και μιά μεγάλη επιτυχία για το κλάδο. ΤΟ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΟΧΥΡΩΘΗΚΕ ΜΕ ΝΟΜΟ. Ήδη δημοσιεύτηκε (ΦΕΚ 79 τεύχος Α νόμος 1836/89) ο νόμος με τον οποίο νομοθετήθηκε το χειμερινό επίδομα για τους οικοδόμους, λατόμους, ασβετοποιούς, και τους υδραυλικούς που δουλεύουν στην οικοδομή.

Με την ψήφιση του νόμου λύθηκε ένα από τα μεγάλα προβλήματα που ο κλάδος πάλευε από το 1975, με ψήφισμα, παραστάσεις, συγκεντρώσεις, απεργίες και πορείες. Για να φτάσουμε στη λύση του προβλήματος χρειάστηκε πολύς κόπος και αγώνας. Συναντήσαμε την άρνηση όλων των κυβερνήσεων. Δεν ήταν λίγες οι φορές που οι αρμόδιοι προσπάθησαν να υπονομεύσουν το επίδομα είτε μειώνοντας το ύψος είτε αλλάζοντας τις προϋποθέσεις. Δεν ήταν λίγες οι φορές που οι αρμόδιοι προσπάθησαν να δημιουργήσουν κατάλληλο έδαφος για να κόψουν το επίδομα δηλώνοντας ότι τα "χρήματα πρέπει να διατεθούν για σπίτια" κλπ. Άλλες πάλι φορές αρμόδιοι δήλωναν ότι τους "έλαξε ο κλήρος να κόψουν το επίδομα των οικοδόμων".

Όλες αυτές τις δυσκολίες ο κλάδος, ενωμένος και αποφασισμένος, οργανωμένος μέσα απ' τα σωματεία και την Ομοσπονδία, τις αντιπάλεψε, αγωνίστηκε και νίκησε. Με τον αγώνα ανάγκασε τους αρμόδιους να πούν το ναί. Με τον αγώνα επέβαλε το δίκιο του. Με τον αγώνα έκανε νόμο το χειμερινό επίδομα.

Για μιά ακόμα φορά αποδείχτηκε ότι τίποτα δεν χαρίζεται. Όλα κατακτιούνται με τον αγώνα.

Για μιά ακόμη φορά αποδείχτηκε ότι τα

όπλα των εργατών είναι:

- ➔ **Η ΕΝΟΤΗΤΑ** ανεξάρτητα από παραταξιακή τοποθέτηση
- ➔ **Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ** μέσα στα σωματεία και την Ομοσπονδία.
- ➔ **Ο ΑΓΩΝΑΣ** για την λύση των προβλημάτων, για καλύτερευση της ζωής, για πρόοδο.

Να γιατί πρέπει ακόμα πίο πολύ να σφυριλάτουμε την ενότητα μας απορρίπτοντας κάθε διασπαστικό κήρυγμα. Να γιατί πρέπει να δυναμώσουμε πίο πολύ τα σωματεία μας με την εγγραφή όλων των συναδέλφων.

Να γιατί πρέπει να δυναμώσουμε ακόμα περισσότερο τη συμμετοχή μας στους αγώνες.

Συνάδελφοι

Με τη νομοθέτηση του χειμερινού επιδόματος πρέπει να γνωρίζετε:

1. **Το επίδομα θα δίνεται μιά φορά το χρόνο από την 1η Οκτώβρη μέχρι 20 Δεκέμβρη όλο μαζί.** Δηλαδή δεν θα δίνεται μιά φορά Πάσχα και μιά Χριστούγεννα. Έτσι καμμία ανησυχία δεν πρέπει να υπάρχει που φέτος το Πάσχα δεν θα δοθεί επίδομα. Θα το πάρουμε όλο μαζί στο τέλος του χρόνου.
2. **Το επίδομα θα το παίρνουν όλοι όσοι έχουν από 95 μέχρι 210 ένησημα τον προϋγούμενο χρόνο.** Στα ένησημα αυτά θα πρέπει πάντα να πέρνετε υπόψη ότι περιλαμβάνεται και η προσαύξηση, 20% του πενθημέρου.
3. **Το ύψος του επιδόματος θα είναι πενήντα φορές (50), επί το 70% του μεροκάματου της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας όπως αυτό θα διαμορφώνεται με την ΑΤΑ τον Οκτώβρη κάθε χρόνου.** Με την ρύθμιση αυτή πετύχαμε να είναι το επίδομα ίσο με όσο παίρνουμε μέχρι τώρα Πάσχα και Χριστούγεννα και ακόμα να αυξάνει κάθε χρόνο ανάλογα με την αύξηση του μεροκάματου της Εθνικής Σύμβασης. Απ' το γεγονός αυτό έχουμε μεγάλο συμφέρον και παλεύουμε ώστε να υπογράφεται

κάθε χρόνο ικανοποιητική Εθνική Γενική Συλ. Σύμβαση αλλά και για νομοθέτηση γνήσιας Α.Τ.Α. ώστε με αυτά τα δύο να εξασφαλίζεται πέρα απ' τα άλλα και ικανοποιητική αύξηση του επιδόματος μας κάθε χρόνο.

Συνάδελφοι

Η νομοθέτηση του χειμερινού επιδόματος αποτελεί μιά μεγάλη κατάκτηση των αγώνων του κλάδου μας. Πολλά προβλήματα όμως παραμένουν άλυτα. **Στις τελευταίες κινητοποιήσεις μας ο υφυπουργός κοιν. ασφαλίσεων δεσμεύτηκε να καταθέσει για ψήφιση νομοσχέδιο με το οποίο θα λύνονται τα εξής προβλήματα απ' όσα είχαμε βάλει:**

✓ Τη νομοθετική ρύθμιση του προβλήματος της

εγκυκλίου του ΙΚΑ που αφορά την προϋπηρεσία στα βαρέα επαγγέλματα

✓ Τη καταβολή ολόκληρου του επιδόματος για τις πρώτες 15 μέρες ασθενείας που η κυβέρνηση είχε μειώσει κατά 50%

✓ Τη ρύθμιση του προβλήματος με το Τ.Ε.Β.Ε που χαρατσώνει όσους οικοδόμους δουλεύουν κατ' αποκοπή.

✓ Τη αναγνώριση απ' το επικουρικό των ενσήμων που έχει αναγνωρίσει το ΙΚΑ με τους ν. 629 και 825, για όσους συναδέλφους δεν είχαν κάνει αιτήσεις στο επικουρικό.

Επειδή τα χρονικά περιθώρια μέχρι τις εκλογές είναι μικρά απαιτούμε να ψηφιστεί το γρηγορότερο αυτό το νομοσχέδιο.

Σας καλούμε σε αγωνιστική ετοιμότητα ώστε αν υπάρξει καθυστέρηση να επιβάλουμε αγωνιστικά την ψήφισή του.

**Μ' ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑΚΤΑΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ
ΕΜΠΡΟΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ**

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ